

ЛЕТОПИСЬ

СОЮЗА ДЕТСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПЕТРОВСКОГО РАЙОНА «РАДУГА»

Детское движение играет важную роль в воспитании подрастающего поколения. Именно оно развивает в детях и подростках те качества, которые будут востребованы во взрослой жизни, формирует активную гражданскую позицию. Это хорошо понимали руководители молодого советского государства, когда в 1922-м году приняли решение об образовании первой массовой детской организации в СССР – пионерской. В 1923-м году появились пионерские организации на Тамбовщине, в том числе и в нашем районе. Пионерские отряды были созданы в Волчковской, Шехманской, Покрово-Чичеринской, Тынковской, Большезнаменской, Найденовской, Избердеевской и других школах района. Организация имела свою символику, атрибутику и ритуалы: внос и вынос знамени, приём в пионеры, торжественные линейки. К пионерской атрибутике относятся: знамя дружины, отрядный флажок, горн, барабан, галстук, пионерский значок. Всё время существования пионерии дети и подростки активно участвовали в общественной жизни, принимали участие в полезных делах, помогали колхозу в уборке урожая, брали шефство над пожилыми людьми, учились быть сильными ловкими и выносливыми. Почти семьдесят лет существовала эта единая организация, которая была сильно идеологизирована и политизирована.

Но после событий 1991-го года были упразднены пионерия и комсомол. Однако уже в ноябре этого года была образована организация нового типа, с августа 1992-го года стала называться Союз детских организаций Тамбовской области. По её образу и подобию в мае 1995-го года создан Союз детских организаций «Радуга» Петровского района на базе Дома детского творчества. Его основателем и первым руководителем была педагог дополнительного образования Семёнова Ольга Леонидовна. У СДО появилась символика – флаг (синего цвета), галстуки (триколор), эмблема; символ – «Радуга на березовом листке». Тогда же был выбран девиз: «Жить

делами яркими, как радуга и дружить, как семь её цветов». Союз детских организаций объединял ребят со 2 по 11 классы из всех общеобразовательных учреждений района. В 2013-м году детское общественное объединение возглавила Платонова Елена Викторовна.

Руководителем СДО «Радуга» с 2014-го года является педагог дополнительного образования Ломакина Светлана Анатольевна. На сегодняшний день в Союз входят школьники одиннадцати образовательных учреждений района. С каждым годом численность школьников, охваченных детским движением, растёт. Так, в 2014-м году СДО «Радуга» насчитывал 985 человек, в 2021-м – 1188 человек. Положительная динамика свидетельствует о том, что хорошие традиции не забыты и ребята вновь объединяются вместе для добрых и интересных дел.

Современная детско-юношеская общественная организация - объединение, создаваемое не для детей, а самими детьми, на основе свободных предпочтений юных граждан России и при участии поддерживающих их взрослых. Поэтому цель СДО «Радуга» – объединение детей на основе общих дел для реализации их интересов, развития и самоутверждения будущих активных граждан РФ.

Одна из основных задач руководителя детского коллектива - воспитать работоспособный детский актив, который стал бы ядром для сплочения коллектива, организатором и инициатором всех творческих дел. С этой целью проводятся семинары, круглые столы с участием вожатых, заместителей директоров по воспитательной работе, конкурс на лучшую детскую организацию, конкурс «Лидер 21 века», «Школа актива», День детских организаций, лагерь «Актив».

На протяжении 26-ти лет СДО «Радуга» сохраняет единство объединений, которые помогают мальчишкам и девчонкам реализовывать себя. Благодаря самоуправлению, активной поддержке взрослых, работе в детских организациях у ребят развиваются гражданские, патриотические

чувства, ответственность за общее дело. Детские организации реализуют свои планы деятельности в соответствии с воспитательной работой в школе.

Союз детских организаций ведёт работу по следующим направлениям: патриотическое, экологическое, духовно–нравственное, спортивно–оздоровительное. Все мероприятия координируются с программой деятельности Союза детских организаций Тамбовской области. В 2021-2022-м учебном году все ДО региона работают по программе «Движение вперед», которая ориентирована на повышение значимости деятельности детей и подростков, помощь их интеллектуальному, духовному и физическому развитию, а также развитие социальных отношений детей.

СДО «Радуга» организует работу школы актива. В ней принимают участие активисты из разных детских организаций Петровского района. Здесь они знакомятся друг с другом, изучают новые песни, флеш-мобы, игры, мастер-классы, которые потом смело могут провести в своих детских организациях. Дополнительная работа с активистами позволяет развивать в них способности, необходимые для успеха в личной, профессиональной, общественной жизни, учит молодых людей быть непосредственными участниками событий, дает право выбора и роста.

С целью формирования лидерских качеств активистов проводится конкурс «Лидер 21 века» среди активистов детских организаций общеобразовательных учреждений. Ежегодно он выявляет творчески работающих лидеров детских и молодёжных общественных объединений, формирует позитивный имидж лидеров, способствует воспитанию гражданственности, патриотизма, как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей.

СДО «Радуга» занимается благотворительными делами, организует активный отдых, интеллектуальные и спортивные турниры, инициирует экологические акции. Без них не может в полном объёме проходить воспитание юных лидеров, такие организации как никто другой помогают ребятам социализироваться, общаться и дружить.

Основные направления деятельности Союза детских организаций Петровского района направлены на реализацию важнейшей способности ребёнка - быть субъектом своей жизни, производить достойный выбор жизненной позиции, ценя достоинства своего «я».